
REPORT ON STUDENTS FEEDBACK 

 

The College continually involves the students to come forth and share their concerns about 

their institution. In order to make the academic environment of the college more student 

centric, the administration gathers feedbacks from students and alumni. Since students are the 

central stakeholders of the academic institution, their experiences on Academic resources, 

Extension services, Infrastructure, Institutional Social Responsibility activities and College 

Impact on students’ life etc. are semester wise collected from the students. 

The collected and compiled responses are 317 in quantitative terms for the year under report. 

The students have marked their experiences on a 5-point scale (excellent, very good, good, 

average and poor). Their responses have been stated in percentage terms (in the Table below). 

Their responses have highlighted that they are very satisfied with the Academic environment, 

resources and infrastructure of the college. Students are innately happy and satisfied with the 

developments in the College infrastructure and the rising student participation in academic, 

co-curricular and extra-curricular activities. The Library Facilities, Knowledge Resource 

Centre, Laboratories, Recreational Facilities, Facilities for Differently-abled Students, Sports 

Facilities, CCTV Surveillance System, Medical Facilities, Mentoring and Counselling are the 

key contributors to make the teaching-learning process more engaging and outcome based. 

 
 

 EXCELLENT VERY 

GOOD 

GOOD AVERAGE POOR TOTAL 

Sports Facilities 47.95 35.02 13.56 3.47 0.00 100 

Library Facilities 50.16 33.75 11.99 4.10 0.00 100 

Knowledge Resource Centre 50.47 29.34 15.14 5.05 0.00 100 

IT Network 48.90 30.60 15.46 4.73 0.32 100 

Laboratories 42.59 36.91 15.77 4.73 0.00 100 

Canteen 39.75 36.59 12.93 9.46 1.26 100 

Bank 41.01 42.59 8.83 6.94 0.63 100 

Recreational Facilities 40.69 43.22 10.41 5.68 0.00 100 

Girls Common Room 44.41 34.97 12.94 5.24 2.45 100 

Facilities for Differently- abled 
Students 

54.89 29.34 11.04 3.79 0.95 100 

CCTV Surveillance System 58.36 24.61 10.73 5.05 1.26 100 

Generator 46.69 34.38 10.09 7.57 1.26 100 

Medical Facilities 43.53 34.38 13.88 5.68 2.52 100 

Counselling 52.37 27.44 14.51 3.15 2.52 100 

Environment 54.89 30.60 10.73 3.15 0.63 100 

Fee Structure 59.62 27.76 8.52 4.10 0.00 100 

Table: Academic and infrastructure facilities accessible to the students (Responses in Percentage) 

 

The table shows the students’ responses about the Academic and infrastructure facilities in 

the College. The higher percentage responses towards the “excellent” and “very good” 

denotes that the College administration is making all efforts to ensure more resources for 



students on a continuous basis by resolving the issues with the concerned students on a 

regular basis. 

The major response rate has been witnessed towards the favorable College facilities for the 

students on several parameters. The students have addressed an Excellent response in terms 

of Fee Structure (59.62%), CCTV Surveillance System (58.36%), Facilities for Differently- 

abled Students (54.89%), Environment (54.89%), Counselling (52.37%), Knowledge 

Resource Centre (50.47%). The routine monitoring of College activities is taken care off by 

the CCTV Surveillance System installed in the entire campus. The students have also 

addressed that they find the premises to be safe after installation of system. Besides, the 

students have been closely mentored and counselled by the faculty members on regular basis. 

This endeavor has assisted and guided the students in their academic and career related 

dilemmas on a continuous basis. Also, the environmental concerns have been often addressed 

by the College and numerous awareness initiatives have been launched by the College. The 

students have favorably responded towards this development and they have keenly 

participated in the Tree plantation drives, say no to plastic campaign etc. during the year 

under report. The administration has always addressed the concerns about inclusive education 

in terms of access to resources. Hence, the Facilities for Differently- abled Students has made 

the classroom more inclusive for the students. The IT network usage has also drawn 

enormous attention of the learners. The projector installed classrooms and wi-fi enabled 

campus has made teaching pedagogy more student focused. The degree of ease and 

accessibility of these resources has been a step towards inculcating the academic brilliance 

among the pupils. 

On a parallel front, IT Network, Sports Facilities, Medical Facilities, Laboratories, Bank, and 

Recreational Facilities have also been appreciated by the stakeholders. They endorse the fact 

that the resources in the campus have succeeded to equip them for the welfare of students. 

Conclusively, the students have explicitly claimed the rising excellence of College for the 

betterment of academic environment. The alumni of the College have also responded 

positively towards the infrastructural advancements that have improved the overall academic 

environment of the college. The Students’ feedback has been a pivotal source of 

improvement but this is nowhere the end of the story, it’s a part of the story. The responses 

are heard and resolved collectively. They are the impetus for College to evolve and excel 

with times. 


